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3οι Πανελλήνιοι Σκοπευτικοί Αγώνες Εθνοφυλακής

Χαιρετισμός κυρίου Αρχηγού Γενικού Επιτελείου Εθνικής Άμυνας

3 Χαιρετισμός κυρίου Αρχηγού Γενικού Επιτελείου Στρατού

Στο τεύχος υπάρχει ως Ένθετο, Αφίσα με τη συμμετοχή Τμημάτων Εθνοφυλακής στις Στρατιωτικές παρελάσεις των 
Εθνικών Επετείων της «25ης Μαρτίου 1821» στην Αθήνα και της «28ης Οκτωβρίου 1940» στη Θεσσαλονίκη το έτος 2021.
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Συμμετοχή Εθνοφυλακής
Στρατιωτική Παρέλαση Εθνικής Επετείου «25ης Μαρτίου 1821» στην Αθήνα

Στρατιωτική Παρέλαση Εθνικής Επετείου «28ης Οκτωβρίου 1940» στη Θεσσαλονίκη
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Ο ΕΘΝΟΦΥΛΑΚΑΣ Χαιρετισμός 
κυρίου Αρχηγού ΓΕΕΘΑ

Αγαπητοί Εθνοφύλακες,

είναι μεγάλη η χαρά να απευθύνομαι μέσα από τις σελίδες 

αυτού του περιοδικού σε κάθε έναν από εσάς που τιμάτε τον 

θεσμό της Εθνοφυλακής, υπηρετώντας μέσα από τις τάξεις της 

το Εθνικό Στρατηγικό Δόγμα της Αποτροπής και της Άμυνας. 

Η Πατρίδα σας εμπιστεύτηκε και σας παρέδωσε όπλα και 

πυρομαχικά προκειμένου, εφόσον απαιτηθεί, να την υπερασπιστείτε, δηλαδή να υπερασπιστείτε τον 

τόπο, τις οικογένειες και τις περιουσίες σας, όλα αυτά δηλαδή με τα οποία ταυτίζεστε και τα οποία αγα-

πάτε. Σας εμπιστεύτηκε γιατί διαθέτετε την ωριμότητα που χαρίζει η ηλικία, γιατί γνωρίζετε καλύτερα 

από κάθε άλλον την γεωμορφολογία του τόπου σας, γιατί βρίσκεστε κοντά στα σημεία εκείνα της ελ-

ληνικής επικράτειας στα οποία μπορεί να προκύψει έκτακτο γεγονός που άπτεται της εθνικής άμυνας, 

κυρίως όμως γιατί εμφορείστε από υψηλό ηθικό και γνήσιο πατριωτικό φρόνημα. 

Ο θεσμός της Εθνοφυλακής εκπροσωπεί το πνεύμα της εθελοντικής προσφοράς, της άδολης αγά-

πης προς την Πατρίδα και της ανιδιοτελούς προστασίας των πατρογονικών εστιών, ενώ με την ένταξη 

και ενεργή συμμετοχή σας σε αυτόν επιβεβαιώνετε την αδιαπραγμάτευτη αφοσίωση των Ελλήνων στο 

ζήτημα της υπεράσπισης της εθνικής κυριαρχίας και των κυριαρχικών δικαιωμάτων μας.

Μέσα από τις δραστηριότητες των Μονάδων Εθνοφυλακής στις οποίες συμμετέχετε πρόθυμα κάθε 

φορά που σας καλεί η Υπηρεσία, έχετε την ευκαιρία όχι μόνο να εκπαιδευτείτε στα όπλα και στις τακτι-

κές, αλλά και να ζήσετε ξεχωριστές εμπειρίες που χαράζονται στη μνήμη σας και ενδυναμώνουν τους 

δεσμούς σας με τους συντοπίτες σας και αυριανούς συμπολεμιστές σας. 

Η συμβολή σας στο έργο των Ενόπλων Δυνάμεων είναι μεγάλη, όπως μεγάλη είναι και η τιμή του 

να φέρει κάποιος την ιδιότητα του Εθνοφύλακα, την ιδιότητα δηλαδή του Φύλακα του Έθνους. Γι’ αυτό 

και σας ευχαριστώ για την ανιδιοτελή προσφορά σας και σας καλώ να συνεχίσετε με τον ίδιο ζήλο την 

προσπάθειά σας ώστε να παραμείνετε μάχιμοι, πάντοτε αξιόμαχοι και πάση θυσία πιστοί στο σπαρ-

τιατικό παράγγελμα που είναι χαραγμένο πάνω στο έμβλημά σας: «Ἐχθροὺς ἀμύνου», δηλαδή «Να 

αμύνεσαι έναντι κάθε εχθρού της Πατρίδας».

 Στρατηγός Κωνσταντίνος Φλώρος
 Αρχηγός Γενικού Επιτελείου Εθνικής Άμυνας
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Ο ΕΘΝΟΦΥΛΑΚΑΣ Χαιρετισμός 
κυρίου Αρχηγού ΓΕΣ

Αγαπητοί Εθνοφύλακες,

με μεγάλη μου χαρά εκφράζω τον ειλικρινή και απεριόριστο σε-

βασμό μου σε όλους εσάς που αγωνίζεστε εθελοντικά και ανιδιοτε-

λώς για την περαιτέρω αναβάθμιση του θεσμού της Εθνοφυλακής, 

με οδηγό την αγάπη σας στις Ένοπλες Δυνάμεις και την Πατρίδα.

Είμαι ευτυχής και ιδιαίτερα ικανοποιημένος διότι διαπιστώνω κα-

θημερινά, παρακολουθώντας με ιδιαίτερο ενδιαφέρον τις δράσεις σας, ότι η Εθνοφυλακή αποτελεί σημαντικό 

πολλαπλασιαστή ισχύος για την άμυνα της Χώρας και παράγοντα αποτροπής των πιθανών προκλήσεων και 

αντιμετώπισης των δυνητικών απειλών.

Ως Αρχηγός αισθάνομαι υπερηφάνεια κάθε φορά όπου οι Μονάδες Εθνοφυλακής εκτελούν τις εκπαι- 

δευτικές τους δραστηριότητες στο πλαίσιο της διατήρησης υψηλής επιχειρησιακής ετοιμότητας και διαθεσιμό-

τητας, αποτελώντας ένα εξαιρετικό παράδειγμα προσφοράς για την Ελληνική κοινωνία.

Το ΓΕΣ συνεχίζει να σχεδιάζει και να προωθεί ενέργειες, δράσεις και πρωτοβουλίες που αναδεικνύουν και 

ενισχύουν το θεσμικό ρόλο της Εθνοφυλακής, αναγνωρίζοντας το σημαντικό επιχειρησιακό ρόλο που διαδρα-

ματίζει στην ενίσχυση του Στρατού μας.

Αγαπητοί Εθνοφύλακες, με γνώμονα την αγάπη για την Πατρίδα μας και την προσήλωση στις αξίες και τα 

ιδανικά που όλοι μαζί πρεσβεύουμε, νιώθω βέβαιος ότι θα εξακολουθήσετε να είστε αξιόπιστη και αποτελε-

σματική δύναμη και συντελεστής επίτευξης του επιχειρησιακού μας έργου.

Σας παροτρύνω να συνεχίσετε με τον ίδιο ενθουσιασμό και πάθος την προσπάθειά για τη συνεχή βελτίω-

ση των επιχειρησιακών σας δυνατοτήτων για την εκτέλεση των αποστολών σας, να διατηρείτε υψηλό ηθικό και 

το εθνικό σας φρόνημα με στόχο την προάσπιση της τιμής και αξιοπρέπειας της Πατρίδας μας.

Για το έτος 2022 εύχομαι σε όλους σας υγεία, αισιοδοξία και δύναμη και με τη βοήθεια του Θεού να μπορέ-

σετε όλοι να εκπληρώσετε όλους τους προσωπικούς και επαγγελματικούς στόχους.

 Αντιστράτηγος Χαράλαμπος Λαλούσης
 Αρχηγός Γενικού Επιτελείου Στρατού
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Ο ΕΘΝΟΦΥΛΑΚΑΣ

ΓΕΣ/Α5

3οι Πανελλήνιοι Σκοπευτικοί 
Αγώνες Εθνοφυλακής

Στο πλαίσιο της διαρκούς προσπάθειας αναβάθμισης της Εθνοφυλακής και της περαιτέρω βελτίωσης της 
εκπαίδευσης των Μονάδων Εθνοφυλακής, το Γενικό Επιτελείο Στρατού (ΓΕΣ) αποφάσισε τη διεξαγωγή κάθε έτος 
Πανελλήνιων Σκοπευτικών Αγώνων Εθνοφυλακής. Στόχος των αγώνων είναι η αναβάθμιση των επιχειρησιακών 
δυνατοτήτων των Μονάδων Εθνοφυλακής, μέσω της βελτίωσης της μαχητικής ικανότητας των Εθνοφυλάκων.

Το έτος 2021 πραγματοποιήθηκαν οι 3οι Πανελλήνιοι Σκοπευτικοί Αγώνες Εθνοφυλακής, οι οποίοι 
έχουν εμπλουτισθεί με νέους σκοπευτικούς αγώνες ατομικών και ομαδικών όπλων και αγώνες στη ρίψη 
χειροβομβίδας, ενώ διεξάγεται και διαγωνιστική πορεία και βολή Εθνοφυλάκων. Οι αγώνες διεξάγονται σε δύο 
ή τέσσερεις φάσεις ανάλογα το οπλικό σύστημα. 

Η  Α΄ φάση διεξήχθη τον Φεβρουάριο-Μάιο-Ιούνιο, στην οποία συμμετείχε το σύνολο των Μονάδων 
Εθνοφυλακής για να αναδειχθούν οι νικητές σε κάθε κατηγορία και για τη βολή τυφεκίου G3A3, υπ’ αριθμ. «3» 
τη συγκρότηση της Σκοπευτικής τους Ομάδας που αποτελείται από δέκα Εθνοφύλακες, οι οποίοι επέτυχαν 
την υψηλότερη βαθμολογία. 

Η Β΄ φάση διεξήχθη τον Ιούνιο, που συμμετείχαν οι νικητές της Α΄ φάσης για την ανάδειξη των καλύτερων 
Μονάδων Εθνοφυλακής και Εθνοφυλάκων στο επίπεδο Σχηματισμών στις διαγωνιστικές βολές των όπλων 
και στη ρίψη χειροβομβίδας.

3οι Πανελλήνιοι Σκοπευτικοί Αγώνες Εθνοφυλακής
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Ο ΕΘΝΟΦΥΛΑΚΑΣ 3οι Πανελλήνιοι Σκοπευτικοί 
Αγώνες Εθνοφυλακής

Ειδικά, για τις Βολές 
Τυφεκίου G3A3 υπ’ 
αριθμ. «3» (Ομαδικό 
και Ατομικό) και υπ’ 
αριθμ. «7» (Ατομικό και 
Ζεύγος) διεξάγονται 
τέσσερεις φάσεις.

Στις 10 Οκτωβρίου 2021 πραγματοποιήθηκε η  
Γ΄ φάση στο Γ΄ΣΣ και στο Δ΄ΣΣ, στην οποία συμμετείχαν 
οι νικητές της Β΄ φάσης για να αναδειχθούν οι Μονάδες 
και οι Εθνοφύλακες που τα εκπροσώπησαν στη Δ΄ φάση. 

Την ΑΣΔΕΝ στη Δ΄ φάση εκπροσώπησαν οι νικητές 
της Β΄ φάσης, διότι δεν διεξάγεται η Γ΄ φάση μεταξύ των 
νικητών των Σχηματισμών.

Γ΄ φάση Γ΄ΣΣ 

Γ΄ φάση Δ΄ΣΣ 
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ΓΕΣ/Α5

3οι Πανελλήνιοι Σκοπευτικοί 
Αγώνες Εθνοφυλακής

Στις 14 Νοεμβρίου 2021 διεξήχθη η Δ΄ φάση με τους νικητές του Γ΄ΣΣ, Δ΄ΣΣ και της ΑΣΔΕΝ, στα αντίστοιχα 
Πεδία Βολής των Σχηματισμών τους και όχι στο Πεδίο Βολής Λιτόχωρου, λόγω των μέτρων προστασίας κατά 
της μετάδοσης της νόσου Covid-19, για να αναδειχθούν οι νικητές των 3ων Πανελλήνιων Σκοπευτικών Αγώνων 
Εθνοφυλακής. Τα αποτελέσματα των αγώνων είναι:

Εφ. Λχίας (ΚΔ) Κωνσταντίνος Παππάς
Εφ. Λχίας (ΕΜ) Γεώργιος Αρβανίτης 
Εφ. Δνέας (ΠΖ) Άγγελος Σταύρακας 
Στρτης (ΠΖ) Διονύσιος Σωτηρίου
Στρτης (ΚΔ) Αθανάσιος Παππάς 
Στρτης (ΠΖ) Βασίλειος Δήμου
Στρτης (ΠΖ) Θεόδωρος Θεοδώρου
Στρτης (ΤΘ) Ανδρέας Χόικας
Στρτης (ΠΒ) Αχιλλέας Κατσάνος 
Ναύτης Αθανάσιος Κωστής 

Εφ. Λχίας (ΠΖ) Εμμανουήλ Χουρδάς 
Εφ. Λχίας (ΠΖ) Νομικός Βαζανέλης
Εφ. Λχίας (ΠΖ) Πανορμίτης Γκίνης 
Εφ. Λχίας (ΠΒ) Μιχαήλ Βρουβής 
Στρτης (ΠΖ) Ακάκιος Χατζηνικόλας
Στρτης (ΠΖ) Δημήτριος Κουρούνης 
Στρτης (ΠΖ) Θεόδωρος Σκαρτάδος 
Στρτης (ΠΖ) Δημήτριος Ματθαίος Καλαφάτης 
Στρτης (ΠΒ) Μιχαήλ Ματθαίος Καλαφάτης
Στρτης (ΠΒ) Μικές Ξυπολίτας 

 Εφ. Λχίας (ΤΧ) Δημήτριος Καλαϊτζόπουλος
 Στρτης (ΚΔ) Αθανάσιος Ντελίδης 
 Στρτης (ΠΖ) Απόστολος Δουδακμάνης 
 Στρτης (ΠΖ) Δημήτριος Ζουκίδης 
 Στρτης (ΠΖ) Δημήτριος Τζάρτας 
 Στρτης (ΠΖ) Ιωάννης Τσορτσόρης 
 Στρτης (ΤΘ) Κωνσταντίνος Αντωνιάδης
 Στρτης (ΠΒ) Χρήστος Πολυχρονόπουλος 
 Στρτης (ΜΧ) Στέφανος Φραγκάκης 
 Στρτης (ΠΖ) Στέφανος Φραγκάκης 

Βολή Τυφεκίου G3A3, υπ’ αριθμ. «3» 
Ομαδικό

1η θέση ΤΕΘ ΗΓΟΥΜΕΝΙΤΣΑΣ 
453/500 (90,6%)

2η θέση ΤΕΘ ΚΑΛΥΜΝΟΥ 
408/500 (81,6%)

3η θέση ΤΕΘ ΔΙΔΥΜΟΤΕΙΧΟΥ
371/500 (74,3%)
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Ο ΕΘΝΟΦΥΛΑΚΑΣ 3οι Πανελλήνιοι Σκοπευτικοί 
Αγώνες Εθνοφυλακής

1η θέση ο Εθνοφύλακας Στρτης (ΠΖ) Διονύσιος Σωτηρίου του ΤΕΘ ΗΓΟΥΜΕΝΙΤΣΑΣ με βαθμολογία 10/50 
(100%).

2η θέση ισοβάθμησε ο Εθνοφύλακας Στρτης (ΠΖ) Βασίλειος Δήμου του ΤΕΘ ΗΓΟΥΜΕΝΙΤΣΑΣ και ο Εθνοφύλακας 
Εφ. Λχίας (ΠΖ) Νομικός Βαζανέλης του ΤΕΘ ΚΑΛΥΜΝΟΥ με βαθμολογία 10/48 (96%).

3η θέση ισοβάθμησε ο Εθνοφύλακας Στρτης (ΤΘ) Ανδρέας Χόικας του ΤΕΘ ΗΓΟΥΜΕΝΙΤΣΑΣ, ο Εθνοφύλακας 
Εφ. Λχίας (ΠΖ) Εμμανουήλ Χουρδάς του ΤΕΘ ΚΑΛΥΜΝΟΥ και ο Εθνοφύλακας Στρτης (ΠΒ) Χρήστος 
Πολυχρονόπουλος του ΤΕΘ ΔΙΔΥΜΟΤΕΙΧΟΥ με βαθμολογία 10/47 (94%).

Βολή Τυφεκίου G3A3, υπ’ αριθμ. «3» 
Ατομικό
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Ο ΕΘΝΟΦΥΛΑΚΑΣ

ΓΕΣ/Α5

3οι Πανελλήνιοι Σκοπευτικοί 
Αγώνες Εθνοφυλακής

1η θέση ο Εθνοφύλακας Εφ. Υπλγός (ΠΖ) Γεώργιος Αρχαύλης και ο Εθνοφύλακας Στρτης (ΠΖ) Ιωάννης 
Πετράκης του ΤΕΘ ΑΓΙΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ με βαθμολογία 365/400 (91,25%).

2η θέση ο Εθνοφύλακας Εφ. Λχίας (ΠΖ) Δημήτριος Στόικας και ο Εθνοφύλακας Στρτης (ΤΘ) Κωνσταντίνος 
Αναγνώστου του ΤΕΘ ΣΙΔΗΡΟΚΑΣΤΡΟΥ ισοβάθμησαν με τον Εθνοφύλακα Στρτη (ΠΖ) Στέφανο Φραγκάκη και 
τον Εθνοφύλακα Στρτη (ΠΖ) Ιωάννη Τσορτσόρη του ΤΕΘ ΔΙΔΥΜΟΤΕΙΧΟΥ με βαθμολογία 360/400 (90%).

3η θέση ο Εθνοφύλακας Εφ. Δνέας (ΠΖ) Φώτιος Στεφανίδης και ο Εθνοφύλακας Στρτης (ΠΒ) Νικόλαος 
Κρίμτσιαλης του ΤΕΘ ΚΟΖΑΝΗΣ με βαθμολογία 335/400 (83,75%).

Βολή Τυφεκίου G3A3, υπ’ αριθμ. «7»
Ζεύγος

1η θέση ο Εθνοφύλακας Εφ. Λχίας (ΠΖ) Λεωνίδας Συρρής του ΤΕΘ ΒΡΟΝΤΑΔΟΥ με βαθμολογία 40/40 (100%).
 2η θέση ισοβάθμησε ο Εθνοφύλακας Στρτης (ΠΖ) Ιωάννης Πετράκης του ΤΕΘ ΑΓ. ΝΙΚΟΛΑΟΥ, ο Εθνοφύλακας 

Εφ. Λχίας (ΜΧ) Ιωάννης Λεμόνιας του ΤΕΘ ΒΡΟΝΤΑΔΟΥ και ο Εθνοφύλακας Εφ. Υπλγός (ΚΔ) Ηλίας Μούλελης 
του ΤΕΘ ΦΛΩΡΙΝΑΣ με βαθμολογία 37/40 (92,5%).

 3η θέση ο Εθνοφύλακας Στρτης (ΠΖ) Ιωάννης Τσορτσόρης του ΤΕΘ ΔΙΔΥΜΟΤΕΙΧΟΥ με βαθμολογία 35/40 
(87,5%).

Βολή Τυφεκίου G3A3, υπ’ αριθμ. «7»
Ατομικό



9ΓΕΣ/Α5

Ο ΕΘΝΟΦΥΛΑΚΑΣ 3οι Πανελλήνιοι Σκοπευτικοί 
Αγώνες Εθνοφυλακής

Το Γενικό Επιτελείο Στρατού απένειμε 
Ηθικές Αμοιβές και Τιμητικές Διακρίσεις 
στις Μονάδες Εθνοφυλακής και στους 
Εθνοφύλακες που κέρδισαν στους 3ους 
Πανελλήνιους Σκοπευτικούς Αγώνες 
και στο σύνολο των συμμετεχόντων 
Εθνοφυλάκων Αναμνηστικά Διπλώ-
ματα, συγχαίροντας, τόσο τους νικητές, 
όσο και το σύνολο των Εθνοφυλάκων 
για την εθελοντική συμμετοχή τους, από 
την οποία προκύπτει το ενδιαφέρον 
τους για το θεσμό της Εθνοφυλακής.

Οι Τιμητικές Διακρίσεις και 
τα Αναμνηστικά Διπλώματα θα 
απονεμηθούν από τους Σχηματισμούς 
σε Ειδική Τελετή, σύμφωνα με την 
τήρηση όλων των καθοριζόμενων 
μέτρων για την αποφυγή μετάδοσης 
της νόσου Covid-19 και εφόσον η 
επιδημιολογική κατάσταση επιτρέπει 
την ασφαλή διεξαγωγή της

Οι 4οι Πανελλήνιοι Σκοπευτικοί 
Αγώνες Εθνοφυλακής θα διεξαχθούν 
το έτος 2022 από τον Ιανουάριο έως 
και τον Νοέμβριο, με τη Δ΄ φάση 
να διεξάγεται στο Πεδίο Βολής του 
Λιτόχωρου.
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Ο ΕΘΝΟΦΥΛΑΚΑΣ

ΓΕΣ/Α5

2ος Πανελλήνιος Διαγωνισμός 
Αφίσας και Βίντεο 

για την Εθνοφυλακή

Το Γενικό Επιτελείο Στρατού, στο πλαίσιο της διαρκούς προσπάθειας αναβάθμισης του θεσμού της Εθνοφυλακής, 
αποφάσισε τη διεξαγωγή κάθε έτος Πανελλήνιου Διαγωνισμού Αφίσας και Βίντεο για την Εθνοφυλακή. Στόχος του 
διαγωνισμού είναι η προβολή του πολυδιάστατου έργου της Εθνοφυλακής και η ανάδειξη της σπουδαιότητας του 
θεσμού για την άμυνα της Χώρας.

Επίσης το ΓΕΣ το έτος 2021 πραγματοποίησε το 2ο Πανελλήνιο Διαγωνισμό Αφίσας και Βίντεο για την 
Εθνοφυλακή. 

  Στο διαγωνισμό Αφίσας υποβλήθηκαν 38 συμμετοχές από Εθνοφύλακες και  προσωπικό που υπηρετεί σε 
Τάγματα Εθνοφυλακής και σε Σχηματισμούς που υπάγονται. 

Στρτης (ΠΖ) Αρτέμιος Αλιχάνωφ και 
Στρτης (ΔΒ) Ιωάννης Χαραλαμπίδης 

της ΤΔ 21 Μ/Κ ΣΠ

Σχης (ΠΖ) Γεώργιος 
Βιδιαδάκης και

 ΕΠΟΠ Επχίας (ΝΟΜ) 
Ευαγγελία Κράλλη

 της 5ης ΤΑΞΠΖ

Ανχης (ΠΖ) 
Νικόλαος 

Καλόγηρος και 
Εθνοφύλακας 

Στρτης (ΠΖ) 
Νικόλαος 

Ταμουτσέλης 
του 

ΤΕΘ ΦΛΩΡΙΝΑΣ

Διαγωνισμός Αφίσας για την Εθνοφυλακή

1η θέση

2η θέση 3η θέση



11ΓΕΣ/Α5

Ο ΕΘΝΟΦΥΛΑΚΑΣ 2ος Πανελλήνιος Διαγωνισμός 
Αφίσας και Βίντεο 

για την Εθνοφυλακή

Εθνοφύλακας Στρτης (ΤΧ) 
Γεώργιος Ματζαμόρτος

Έφεδρος Λγός (ΔΒ) 
Κωνσταντίνος Νιάκας

Εθνοφύλακας Στρτης (ΤΧ) Νικόλαος 
Μασμανίδης Εθνοφύλακας Στρτης (ΠΖ)

Χρυσοβαλάντης Χριστόπουλος

Στρτης (ΕΠ) Θωμάς Χριστόπουλος 
Στρτης (ΕΠ) Εμμανουήλ Βρυωνάκης 

 Στρτης (ΕΠ) Κωνσταντίνος Μητσόπουλος

Ανχης (ΠΖ) Νικόλαος Κρόκος 
Εθνοφύλακας Στρτης (ΠΒ) 

Βασίλειος Στάμος

Έφεδρος Ανθλγός (ΠΒ)
 Κωνσταντίνος Ευθυμιόπουλος  

    Τχης (ΠΖ)
 Ευάγγελος Ρούκος 

Τχης (ΠΖ) Ευάγγελος Τσίμαρης
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Ο ΕΘΝΟΦΥΛΑΚΑΣ

ΓΕΣ/Α5

2ος Πανελλήνιος Διαγωνισμός 
Αφίσας και Βίντεο 

για την Εθνοφυλακή

ΕΜΘ Αλχίας (ΠΖ)
Σάββας Χαϊτίδης 

   Ανχης (ΤΘ) 
Δημήτριος Παπαδόπουλος

ΕΠΟΠ Επχίας (ΠΖ –ΕΥ) 
Παναγιώτης Πεντσίδης

Εθνοφύλακας Στρτης (ΠΖ) 
Φώτιος Δόμπας 

Εθνοφύλακας Στρτης (ΠΖ) Βασίλειος Χαλατζίδης 

Ανθλγός (ΠΒ) Θεόδωρος Χατζηαγγελίδης
Αλχίας (ΔΒ) Κυριάκος Ταρινίδης 

Εθνοφύλακας Στρτης (ΠΖ) 
Χρυσοβαλάντης Πέτρογλου 

Ανχης (ΠΖ) Συμεών Λαλαγκός
Τχης (ΠΖ-ΕΥ) Νεόφυτος Καλτζίδης 

ΕΜΘ Αλχιας (ΠΖ) 
Χρυσοβαλάντης-Χρύσανθος Λέτσιος 

Λγός (ΔΒ) 
Θεοφάνης Μαυρομάτης 



13ΓΕΣ/Α5

Ο ΕΘΝΟΦΥΛΑΚΑΣ 2ος Πανελλήνιος Διαγωνισμός 
Αφίσας και Βίντεο 

για την Εθνοφυλακή

Επχος Κωνσταντίνος Γιαγιάς
 Εφ. Υπλγός (ΠΖ) Ανδρέας 

Βαρδίκος Εθνοφύλακας Στρτης (ΠΖ) 
Κωνσταντίνος Τσομπανάκης Ανχης (ΠΖ)

Σάββας Ποιμενίδης.

Ανθστής (ΤΠΒ) Μιλτιάδης Μυρωτής
ΔΕΑ (ΕΠ) Δημήτριος Βαρβαρέζος

Ανχης (ΠΖ) Δημήτριος Πλούμης
Εθνοφύλακας Στρτης (ΠΖ) Θεόδωρος 

Δεμετσιώτης
Ανχης (ΤΘ) Ιωάννης Ζήσης

ΕΜΘ Αλχίας (ΠΖ) Αθανάσιος 
Μπακιρτζής

Στρτης (ΠΖ) 
Ραφαήλ - Κωνσταντίνος Μπερσής

Ανχης (ΠΖ) Δημήτριος Λιάκουρης
ΕΠΟΠ Λχίας (ΕΠ) Ιωσήφ Δαρούσης

Εθνοφύλακας Στρτης (ΔΒ) 
Μιχαήλ Πάου

Εθνοφύλακας Στρτης (ΔΒ) 
Εμμανουήλ Κουταντός 
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Ο ΕΘΝΟΦΥΛΑΚΑΣ

ΓΕΣ/Α5

2ος Πανελλήνιος Διαγωνισμός 
Αφίσας και Βίντεο 

για την Εθνοφυλακή

Εθνοφύλακας Στρτης (ΚΔ) 
Ευστράτιος Τερζής

ΕΠΟΠ Επχίας (ΠΒ)
Ιωάννης Λέτσας

Εφ. Ανθλγός (ΠΒ) 
Γεώργιος Παλαιολόγος

ΕΜΘ Αλχίας (ΠΖ)
Δημήτριος Χίτζος

ΕΠΟΠ Επχίας (ΠΖ) 
Χρήστος Πέτσιος

Σχης (ΠΖ) 
Χρήστος Κυρατσάκης

Εθνοφύλακας Στρτης (ΚΔ) Δημήτριος 
Μαγουλάς

Στρτης (ΕΠ) Βασίλειος Αϊβαλιώτης 
Στρτης (ΕΠ) Ιωάννης Μακαρώνας



15ΓΕΣ/Α5

Ο ΕΘΝΟΦΥΛΑΚΑΣ 2ος Πανελλήνιος Διαγωνισμός 
Αφίσας και Βίντεο 

για την Εθνοφυλακή

ΕΠ.ΟΠ. Επχίας (ΠΖ) Ευστάθιος Πατσουρίδης του 536 Μ/Κ ΤΠ

Ανχης (ΠΖ) Νικόλαος Κρόκος και Εθνοφύλακας Στρτης (ΠΖ) Βασίλειος Στάμος του ΤΕΘ ΚΑΣΤΟΡΙΑΣ

ΕΜΘ Αλχίας (ΤΘ) Χρήστος Φουλίδης της 311 ΕΜΑ και Εθνοφύλακας Στρτης (ΚΔ)  Δημήτριος Δαμαλίδης 
του ΤΕΘ ΒΥΣΣΑΣ

Στο διαγωνισμό βίντεο υποβλήθηκαν 21 συμμετοχές από Σχηματισμούς και Συγκροτήματα, 
παρουσιάζοντας το έργο των Ταγμάτων Εθνοφυλακής τους.

Διαγωνισμός Bίντεο για την Εθνοφυλακή

1η  θέση XII Μ/Κ MΠ

2η  θέση 9η Μ/Π ΤΑΞΠΖ

3η  θέση 3η Μ/Κ ΤΑΞ
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Ο ΕΘΝΟΦΥΛΑΚΑΣ

ΓΕΣ/Α5

2ος Πανελλήνιος Διαγωνισμός 
Αφίσας και Βίντεο 

για την Εθνοφυλακή

8η Μ/Π ΤΑΞΠΖ

9η Μ/Π ΤΑΞΠΖ

10 ΣΠ

XII Μ/Κ ΜΠ

XVI Μ/Κ ΜΠ

31 Μ/Κ ΤΑΞ

Ανθστής (ΕΜ) Ιωάννης Ντούκας

Σχης (ΠΖ) Αθανάσιος Τσολάκης 
Στρτης (ΕΠ) Απόστολος Λαζίδης

Ανχης (ΠΖ) Δημήτριος Πλούμης
Εθνοφύλακας Στρτης (ΤΘ) 
Θεόδωρος Δεμετσιώτης 
Εθνοφύλακας Εφ.Λχιας (ΠΖ) 
Θεοφύλακτος Σαλωνίδης 
του ΤΕΘ ΤΡΑΙΑΝΟΥΠΟΛΗΣ

Στρτης (ΠΖ) Αρτέμιος Αλιχάνωφ 
Στρτης (ΔΒ)  Ιωάννης Χαραλαμπίδης

Ανχης (ΠΖ) Δημήτριος Λιάκουρης 
ΕΠΟΠ Λχίας (ΕΠ) Ιωσήφ Δαρούσης

Ανχης (ΠΖ) Παναγιώτης Αθανασόπουλος
ΕΜΘ Αλχίας (ΠΖ) Μιχαήλ Τσιρομενίδης του 
ΤΕΘ ΔΡΑΜΑΣ

Ανχης (ΠΖ) Συμεών Λαλαγκός 
Τχης (ΠΖ-ΕΥ) Νεόφυτος Καλτζίδης
ΕΜΘ Αλχιας (ΠΖ) 
Χρυσοβαλάντης-Χρύσανθος Λέτσιος
του ΤΕΘ ΣΙΔΗΡΟΚΑΣΤΡΟΥ



17ΓΕΣ/Α5

Ο ΕΘΝΟΦΥΛΑΚΑΣ 2ος Πανελλήνιος Διαγωνισμός 
Αφίσας και Βίντεο 

για την Εθνοφυλακή

29η Μ/Π ΤΑΞΠΖ

98 ΑΔΤΕ

80 ΑΔΤΕ

95 ΑΔΤΕ

79 ΑΔΤΕ

96 ΑΔΤΕ

Στρτης (ΕΠ) 
Σάββας Αποστολίδης

Στρτης (ΕΠ) Βασίλειος Αϊβαλιώτης
Στρτης (ΕΠ) Ιωάννης Μακαρώνας  

Εθνοφύλακας Στρτης (ΔΒ) 
Εμμανουήλ Κουταντός 

του ΤΕΘ ΚΩ  

Εθνοφύλακας Στρτης (ΔΒ) 
Μιχαήλ Πάου 

του ΤΕΘ ΚΑΛΥΜΝΟΥ  

Σχης (ΠΖ) Χρήστος Κυρατσάκης 

Ανθλγός (ΠΖ) Φωτεινή Μιχάλαινα 
ΕΠΟΠ Λχίας (ΠΒ) Δημήτριος Σοφούλης 

ΕΠΟΠ Επχίας (ΠΒ) Ιωάννης Λέτσας



18

Ο ΕΘΝΟΦΥΛΑΚΑΣ

ΓΕΣ/Α5

2ος Πανελλήνιος Διαγωνισμός 
Αφίσας και Βίντεο 

για την Εθνοφυλακή

88 ΣΔΙ

5η ΤΑΞΠΖ

ΑΣΔΕΝ 
(ΤΕΘ ΕΡΜΟΥΠΟΛΗΣ)

Εθνοφύλακας Στρτης (ΚΔ)  
Ευστράτιος Τερζής

Σχης (ΠΖ) Γεώργιος Βιδιαδάκης
ΕΠΟΠ Επχίας (ΝΟM) Ευαγγελία Κράλλη

ΕΜΘ Ανθστής (ΠΖ) Νικόλαος Δαμίγος 
Εθνοφύλακας Στρτης (ΠΖ) 

Αντώνιος Καραμολέγκος  του ΛΕΘ ΘΗΡΑΣ

  Το Γενικό Επιτελείο Στρατού απένειμε Ηθικές 
Αμοιβές και Τιμητικές Διακρίσεις στους Σχηματισμούς 
και στο προσωπικό που κέρδισε στο 2ο Πανελλήνιο 
Διαγωνισμό Αφίσας και Βίντεο για την Εθνοφυλακή, 
συγχαίροντας τόσο τους νικητές, όσο και τους 
Εθνοφύλακες και το προσωπικό των ΤΕΘ και των 
Σχηματισμών που υπάγονται για την εθελοντική 
συμμετοχή τους, από την οποία προκύπτει το 
ενδιαφέρον τους για το θεσμό της Εθνοφυλακής.  

 Οι Τιμητικές Διακρίσεις θα απονεμηθούν σε 
Ειδική Τελετή, σύμφωνα με την τήρηση όλων των 
καθοριζόμενων μέτρων για την αποφυγή μετάδοσης 
της νόσου Covid-19 και εφόσον η επιδημιολογική 
κατάσταση επιτρέπει την ασφαλή διεξαγωγή της. 

Ο 3ος Πανελλήνιος Διαγωνισμός Αφίσας και 
Βίντεο για την Εθνοφυλακή θα διεξαχθεί το έτος 2022 και οι συμμετοχές θα υποβληθούν στο ΓΕΣ/Α5 από  
1 έως και 30 Νοεμβρίου 2022.



19ΓΕΣ/Α5

Ο ΕΘΝΟΦΥΛΑΚΑΣ Τελετή Υπογραφής 
Πρωτοκόλλων Συνεργασίας 

ΤΕΘ ΓΕΣ και ΓΕΕΦ

Το έτος 2018 το Γενικό Επιτελείο Εθνικής Άμυνας (ΓΕΕΘΑ) ενέκρινε πρόταση του Γενικού Επιτελείου 
Στρατού (ΓΕΣ) για τη Συνεργασία Εθνοφυλακής Ελλάδας-Κύπρου και τη σύναψη Ειδικής Συνεργασίας 
μεταξύ Μονάδων Εθνοφυλακής του με αντίστοιχες του Γενικού Επιτελείου Εθνικής Φρουράς (ΓΕΕΦ), για τη 
διεξαγωγή κοινών δράσεων (συνεκπαιδεύσεις/ασκήσεις, διεξαγωγή ημερίδων-ομιλιών και δημιουργία κοινών 
ομάδων εργασίας για μελέτη θεμάτων Εθνοφυλακής).

Πρωτόκολλα «Ειδικής Συνεργασίας-Σύσφιξης Σχέσεων» υπεγράφησαν την 8 Ιουνίου 2018 του ΤΕΘ 
ΡΟΔΟΥ με το 11ο ΤΕΘ ΛΑΡΝΑΚΑΣ και την 12 Οκτωβρίου 2018 του ΤΕΘ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ με το 41ο 
ΤΕΘ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ.
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Ο ΕΘΝΟΦΥΛΑΚΑΣ

ΓΕΣ/Α5

 Την Κυριακή 12 Σεπτεμβρίου 2021, παρουσία του κυρίου Αρχηγού ΓΕΣ, πραγματοποιήθηκε 
η τελετή Υπογραφής Πρωτοκόλλων Ειδικής Συνεργασίας μεταξύ του ΤΕΘ ΚΑΛΠΑΚΙΟΥ με το 
32ο ΤΕΘ ΛΕΜΕΣΟΥ και του ΤΕΘ ΚΑΒΑΛΑΣ με το 71ο ΤΕΘ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ, στο πλαίσιο της 
Συνεργασίας-Σύσφιξης Σχέσεων της Εθνοφυλακής του ΓΕΣ και του ΓΕΕΦ.

ΤΕΘ ΚΑΛΠΑΚΙΟΥ και  32ο ΤΕΘ ΛΕΜΕΣΟΥ



21ΓΕΣ/Α5

Ο ΕΘΝΟΦΥΛΑΚΑΣ Τελετή Υπογραφής 
Πρωτοκόλλων Συνεργασίας 

ΤΕΘ ΓΕΣ και ΓΕΕΦ

ΤΕΘ ΚΑΒΑΛΑΣ και 71ο ΤΕΘ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ

ΕΧΘΡΟΥΣ ΑΜΥΝΟΥ ΑΥΤΟΠΡΟΑΙΡΕΤΩΣ ΑΠΟΘΑΝΟΥΜΕΝ
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Ο ΕΘΝΟΦΥΛΑΚΑΣ

ΓΕΣ/Α5

Τελετή Υπογραφής 
Πρωτοκόλλων Συνεργασίας 

ΤΕΘ ΓΕΣ και ΓΕΕΦ

 Στην Τελετή απεύθυναν σύντομο χαιρετισμό ο 
κ. Α/ΓΕΣ Αντιστράτηγος Χαράλαμπος Λαλούσης, 
ο Διοικητής του Γ΄ΣΣ/NRDC-GR Αντιστράτηγος 
Σπανός Αναστάσιος, ο Διευθυντής Εθνοφυλακής 
του ΓΕΣ Ταξίαρχος Κίμων Κωστής, ο Διοικητής του 
71ου ΤΕΘ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ Ανχης (ΠΖ) Πηγάσιος 
Χατζηνικολάου, ο Διοικητής του ΤΕΘ ΚΑΛΠΑΚΙΟΥ 
Ανχης (ΠΖ) Ανδρέας Φώτσης, ο Εθνοφύλακας 
Επίκουρος Τχης (ΠΖ) Νικόλαος Πραστίτης του 71ου 
ΤΕΘ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ  και ο Εθνοφύλακας Εφ. Λχιας 
(ΠΖ) Φριτζαλάς Ιωάννης του ΤΕΘ ΚΑΛΠΑΚΙΟΥ.



23ΓΕΣ/Α5

Ο ΕΘΝΟΦΥΛΑΚΑΣ Τελετή Υπογραφής 
Πρωτοκόλλων Συνεργασίας 

ΤΕΘ ΓΕΣ και ΓΕΕΦ

Στη συνέχεια της Τελετής ακολούθησε η Υπογραφή Πρωτοκόλλων Ειδικής Συνεργασίας του ΤΕΘ 
ΚΑΛΠΑΚΙΟΥ με το 32ο ΤΕΘ ΛΕΜΕΣΟΥ και του ΤΕΘ ΚΑΒΑΛΑΣ με το 71ο ΤΕΘ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ από τους 
Διοικητές των ΤΕΘ, καθώς και η επίδοση αναμνηστικών.



24

Ο ΕΘΝΟΦΥΛΑΚΑΣ

ΓΕΣ/Α5

Μετά την υπογραφή των πρωτοκόλλων 
Συνεργασίας ακολούθησε επίδοση αναμνηστικών 
στο προσωπικό των τεσσάρων ΤΕΘ. 

Τελετή Υπογραφής 
Πρωτοκόλλων Συνεργασίας 

ΤΕΘ ΓΕΣ και ΓΕΕΦ



25ΓΕΣ/Α5

Ο ΕΘΝΟΦΥΛΑΚΑΣ Τελετή Υπογραφής 
Πρωτοκόλλων Συνεργασίας 

ΤΕΘ ΓΕΣ και ΓΕΕΦ

Η τελετή ολοκληρώθηκε με την 
ανάκρουση του Εθνικού Ύμνου.

Στο χώρο της τελετής παρουσιάστηκε 
έκθεση φωτογραφίας  και προβλήθηκε βίντεο 
από τις δράσεις των Μονάδων Εθνοφυλακής 
που σύναψαν τα Πρωτόκολλα Συνεργασίας.

  Η Συνεργασία Εθνοφυλακής Ελλάδας 
και Κύπρου έχει υψηλό συμβολισμό και 
εξαιρετική σημασία για την αναβάθμιση του 
θεσμού της Εθνοφυλακής.



26

Ο ΕΘΝΟΦΥΛΑΚΑΣ

ΓΕΣ/Α5

 Για το έτος 2022 σχεδιάζονται να υλοποιηθούν οι παρακάτω δράσεις:
 α. Συμμετοχή στους Σκοπευτικούς Αγώνες Εθνοφυλακής του ΓΕΕΦ της σκοπευτικής ομάδας του 

ΤΕΘ ΗΓΟΥΜΕΝΙΤΣΑΣ, το οποίο κατέκτησε την 1η θέση στους 3ους Πανελλήνιους Σκοπευτικούς Αγώνες 
Εθνοφυλακής.

 β. Διεξαγωγή ημερίδας για την  Εθνοφυλακή, στη Ρόδο.
 γ. Σύναψη Πρωτοκόλλου «Ειδικής Συνεργασίας-Σύσφιξης Σχέσεων» μεταξύ ενός ΤΕΘ της ΑΣΔΕΝ με 

ένα του ΓΕΕΦ στην έδρα του Σχηματισμού υπαγωγής.
 δ. Σύναψη Πρωτοκόλλου «Ειδικής Συνεργασίας-Σύσφιξης Σχέσεων» μεταξύ ενός ΤΕΘ του Δ΄ΣΣ με ένα 

του ΓΕΕΦ στην Κύπρο.
 ε. Συμμετοχή σε Άσκηση του Γ΄ΣΣ/NRDC-GR, Ομάδας Εθνοφυλάκων από ΤΕΘ του ΓΕΕΦ.
 στ. Συμμετοχή σε Άσκηση του ΓΕΕΦ στη Λευκωσία, Ομάδας Εθνοφυλάκων από ΤΕΘ της ΑΣΔΕΝ.
 ζ. Συμμετοχή σκοπευτικής ομάδας από ΤΕΘ του ΓΕΕΦ στους 4ους Πανελλήνιους Σκοπευτικούς Αγώνες 

Εθνοφυλακής του ΓΕΣ.
 Συμμετοχή στις δραστηριότητες με φυσική παρουσία σύμφωνα με τα Πρωτόκολλα που καθορίζονται από 

τα Υπουργεία Υγείας της Ελλάδας και της Κύπρου, αναφορικά με τα μέτρα προστασίας κατά της μετάδοσης 
της νόσου Covid-19 και εφόσον η επιδημιολογική κατάσταση επιτρέπει την ασφαλή διεξαγωγή της.

 Επιπλέον, θα πραγματοποιηθούν συνεργασίες της Κοινής Ομάδας Εργασίας των Διευθύνσεων 
Εθνοφυλακής (ΔΕΘ) ΓΕΣ και ΓΕΕΦ, μέσω VTC  και θα δημοσιευθούν άρθρα Ελληνοκυπρίων Εθνοφυλάκων 
στο περιοδικό «Ο ΕΘΝΟΦΥΛΑΚΑΣ» και θα αποσταλούν στο ΓΕΕΦ 50 αντίτυπά του.

Τελετή Υπογραφής 
Πρωτοκόλλων Συνεργασίας 

ΤΕΘ ΓΕΣ και ΓΕΕΦ



27ΓΕΣ/Α5

Ο ΕΘΝΟΦΥΛΑΚΑΣ Στρατιωτική Παρέλαση 
Εθνικής Επετείου της 

«28ης Οκτωβρίου 1940»

  Στη Στρατιωτική Παρέλαση στο πλαίσιο Εορτασμού της Εθνικής Επετείου της «28ης Οκτωβρίου 1940» στη 
Θεσσαλονίκη, παρέλασε Τμήμα Εθνοφυλακής, αποτελούμενο από Πολεμικές σημαίες Ταγμάτων Εθνοφυλακής 
(ΤΕΘ) της 1ης ΣΤΡΑΤΙΑΣ/EU-OHQ,  δύο Λόχους Εθνοφυλάκων  και τη Διοίκηση και το Επιτελείο.

Στρατιωτική Παρέλαση Εθνικής Επετείου της 
«28ης Οκτωβρίου 1940» στη Θεσσαλονίκη



Χαιρετισμοί - Μηνύματα Ιεραρχίας

ΓΕΣ/Α528

Ο ΕΘΝΟΦΥΛΑΚΑΣ

Η Εθνοφυλακή συμμετέχει στις Στρατιωτικές Παρελάσεις των Εθνικών Επετείων της «25ης Μαρτίου 1821» 
στην Αθήνα και της «28ης Οκτωβρίου 1940» στη Θεσσαλονίκη, από το έτος 2015, που παρέλασε για πρώτη φορά 
Τμήμα Εθνοφυλακής στην Αθήνα, αποτελούμενο από Εθνοφύλακες από τα Τάγματα Εθνοφυλακής της Νήσου 
Ρόδου και από τα Τάγματα Εθνοφυλακής της ΧΙΙ Μ/Κ ΜΠ.

Στρατιωτική Παρέλαση 
Εθνικής Επετείου της 

«28ης Οκτωβρίου 1940»
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Στις 19 και 26 Σεπτεμβρίου 2021 
διεξήχθη ΤΑΜΣ Άμυνα Κατοικημένων 
Τόπων από Εθνοφύλακες των 
ΤΕΘ της 98 ΑΔΤΕ.

Στις 26 
Σεπτεμβρίου 
2021 διεξήχθη 
ΤΑΜΣ 
Αντιμετώπιση 
Α/ΚΝ Δυνάμεων- 
Άρση ΑΠ/Γ από 
Εθνοφύλακες 
των ΤΕΘ 
της 5ης ΤΑΞΠΖ. 

Στις 26 Σεπτεμβρίου 2021 διεξήχθη ΤΑΜΣ Αντιμετώπιση Α/ΚΝ Δυνάμεων- Άρση ΑΠ/Γ από 
Εθνοφύλακες των ΤΕΘ της 95 ΑΔΤΕ. 

Ο ΕΘΝΟΦΥΛΑΚΑΣ Εκπαιδευτικές Δραστηριότητες
ΤΑΜΣ



Ο ΕΘΝΟΦΥΛΑΚΑΣ Χαιρετισμοί - Μηνύματα Ιεραρχίας

Στις 26 Σεπτεμβρίου 2021 διεξήχθη η ΤΑΜΣ Εθνοφυλακής «ΟΠΛΑΡΧΗΓΟΣ ΑΝΔΡΕΑΣ 
ΜΑΚΟΥΛΗΣ-21» από Εθνοφύλακες του ΤΕΘ ΤΡΑΪΑΝΟΥΠΟΛΗΣ στο Α/Δ «Δημόκριτος».

Ο ΕΘΝΟΦΥΛΑΚΑΣ

ΓΕΣ/Α530

 Στις 26 Σεπτεμβρίου 2021 διεξήχθη η ΤΑΜΣ Εθνοφυλακής «ΚΥΚΛΩΨ-21» από 
Εθνοφύλακες του ΤΕΘ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ στο Λιμένα χ. Μάκρης.

Εκπαιδευτικές Δραστηριότητες
ΤΑΜΣ



Χαιρετισμοί - Μηνύματα Ιεραρχίας

Στις 26 Σεπτεμβρίου 
2021 διεξήχθη η 
ΤΑΜΣ Εθνοφυλακής 
«ΣΧΗΣ (ΠΒ) 
ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ 
ΜΙΝΩΤΑΚΗΣ-21» 
του ΤΕΘ ΦΕΡΩΝ 
στο Αινήσιο Δέλτα.

Ο ΕΘΝΟΦΥΛΑΚΑΣ

31ΓΕΣ/Α5

Στις 26 Σεπτεμβρίου 
2021 διεξήχθη η 
ΤΑΜΣ Εθνοφυλακής 
«ΕΡΚΕΙΟΣ ΖΕΥΣ-21», 
από Εθνοφύλακες των 
ΤΕΘ της 29ης Μ/Π ΤΑΞ.

Εκπαιδευτικές Δραστηριότητες
ΤΑΜΣ



Στις 26 Σεπτεμβρίου 2021 διεξήχθη 
ΤΑΜΣ Επιχειρησιακής Εκπαίδευσης  
από Εθνοφύλακες των ΤΕΘ της   
50 M/K ΤΑΞ.

Στις 3 Οκτωβρίου 2021 διεξήχθη η ΤΑΜΣ «ΕΚΔΙΚΗΤΗΣ» 
από Εθνοφύλακες του ΤΕΘ ΛΗΜΝΟΥ.

Ο ΕΘΝΟΦΥΛΑΚΑΣ

ΓΕΣ/Α532

Στις 31 Οκτωβρίου 2021 
διεξήχθη ΤΑΜΣ η Ομάδα Τ/Φ 
ως ενέδρα από Εθνοφύλακες 
του ΤΕΘ ΗΓΟΥΜΕΝΙΤΣΑΣ.

Στις 31 Οκτωβρίου 2021 διεξήχθη η ΤΑΜΣ 
Άμυνα εντός κατοικημένου τόπου από 
Εθνοφύλακες του ΤΕΘ ΚΕΡΚΥΡΑΣ.

Εκπαιδευτικές Δραστηριότητες
ΤΑΜΣ



Στις 12 Σεπτεμβρίου 
2021 διεξήχθη πορεία 
5 χλμ. με φόρτο μάχης 
- βολή χειροβομβίδας 
από Εθνοφύλακες της 
80 ΑΔΤΕ.

Στις 19 Σεπτεμβρίου 2021 διεξήχθη 
βολή τυφεκίου G3A3-A4 υπ’ αριθμ. 
«5» από Εθνοφύλακες των ΤΕΘ της 
5ης ΤΑΞΠΖ.

Στις 19 Σεπτεμβρίου 2021 διεξήχθη 
Βολή Πολυβόλου MG3 υπ’ αριθμ. 
«3» από Εθνοφύλακες του ΤΕΘ 
ΣΙΔΗΡΟΚΑΣΤΡΟΥ.

Στις 26 Σεπτεμβρίου 2021 διεξήχθη 
βολή τυφεκίου G3A3 υπ’ αριθμ. «6» 
από Εθνοφύλακες των ΤΕΘ της 95 
ΑΔΤΕ.

Ο ΕΘΝΟΦΥΛΑΚΑΣ

33ΓΕΣ/Α5

Εκπαιδευτικές Δραστηριότητες
Βολές



Στις 3 Οκτωβρίου 2021 
διεξήχθη Εκπαίδευση - Βολή 
Α-Τ CARL GUSTAF υπ΄ 
αριθμ. «1» από Εθνοφύλακες 
των ΤΕΘ της 5ης ΤΑΞΠΖ.

Στις 10 Οκτωβρίου 2021 διεξήχθη η βολή 
τυφεκίου G3A3 υπ’ αρίθμ. «10» από 
Εθνοφύλακες του ΤΕΘ ΗΓΟΥΜΕΝΙΤΣΑΣ.

Ο ΕΘΝΟΦΥΛΑΚΑΣ

ΓΕΣ/Α534

Στις  10 Οκτωβρίου 2021 διεξήχθη βολή οπλοπολυβόλου ΗΚ-11 υπ’ αρίθμ. «1» και 
τυφεκίου G3A3 υπ’ αρίθμ. «3» από ΤΕΘ του Δ΄ΣΣ.

Εκπαιδευτικές Δραστηριότητες
Βολές

ΤΕΘ ΒΥΣΣΑΣ



Στις 19 Σεπτεμβρίου 2021 
διεξήχθη εκπαίδευση από Κινητή 
Εκπαιδευτική Ομάδα (ΚΕΟ) του 
10 ΛΜΧ  σε αντικείμενα ΜΧ σε  
Εθνοφύλακες του ΤΕΘ ΔΡΑΜΑΣ.

Ο ΕΘΝΟΦΥΛΑΚΑΣ

35ΓΕΣ/Α5

Στις 19 Σεπτεμβρίου 2021 διεξήχθη εκπαίδευση 
από ΚΕΟ της 71 A/M ΤΑΞ στη παροχή Α΄ Βοηθειών 
σε  Εθνοφύλακες του ΤΕΘ ΦΛΩΡΙΝΑΣ.

Εκπαιδευτικές Δραστηριότητες



Στις 3 Οκτωβρίου 2021 διεξήχθη 
Εκπαίδευση από ΚΕΟ της 71 Α/Μ 
ΤΑΞ στο αντικείμενο «Εκκαθάριση 
Κτιρίου»  σε Εθνοφύλακες των 
ΤΕΘ της 9 Μ/Π ΤΑΞΠΖ.

Ο ΕΘΝΟΦΥΛΑΚΑΣ

ΓΕΣ/Α536

Εκπαιδευτικές Δραστηριότητες

Στις 3 Οκτωβρίου 2021 διεξήχθη εκπαίδευση από ΚΕΟ της 1ης ΤΑΞ Κ/Δ-ΑΛ σε Βολές 
Άμεσης Αντίδρασης-Α΄ Βοήθειες στο Πεδίο της Μάχης σε  Εθνοφύλακες του ΛΕΘ ΘΑΣΟΥ.



Στις 10 Οκτωβρίου 2021 διεξήχθη εκπαίδευση από ΚΕΟ της 71 A/M ΤΑΞ σε Βολές Άμεσης 
Αντίδρασης σε  Εθνοφύλακες του ΤΕΘ ΚΕΡΚΥΡΑΣ.

Ο ΕΘΝΟΦΥΛΑΚΑΣ

37ΓΕΣ/Α5

Εκπαιδευτικές Δραστηριότητες

Στις 17 Οκτωβρίου 2021 διεξήχθη εκπαίδευση από ΚΕΟ της 71 A/M ΤΑΞ σε Βολές Άμεσης 
Αντίδρασης σε  Εθνοφύλακες του ΤΕΘ ΗΓΟΥΜΕΝΙΤΣΑΣ.



38 ΓΕΣ/Α5

Ο ΕΘΝΟΦΥΛΑΚΑΣ

  «Πόσες φορές αυτή η φράση δεν αντήχησε στα 
αυτιά μας σαν καμπάνα ή δεν βγήκε από τα χείλη μας 
συνειδητά ή μηχανικά κατά τη διάρκεια της στρατιωτικής 
μας θητείας. Πόσες φορές δεν την ακούσαμε ή δεν την 
επαναλάβαμε και στον πολιτικό μας βίο για διάφορους 
- ίσως και άσχετους λόγους; Τι είναι όμως αυτό το ηθικό 
και που το βρίσκει κανείς; Είναι το συναίσθημα εκείνο 
που κέρδισε από μόνο του μάχες και πολέμους, που 
έσωσε καταστάσεις και απέτρεψε καταστροφές, αλλά 
και από την άλλη, η απουσία του επέφερε δεινά και 
συμφορές. Πως εκφράζεται; 

  Απλά, με την αποφασιστικότητα, με τον ενθουσιασμό, 
με την πίστη για το καλό αποτέλεσμα. Με την ικανότητα 
να υπερνικάς τους φόβους και τις ανασφάλειές 
σου. Αυτό το τελευταίο είναι το χαρακτηριστικό της 
γενναιότητας, συστατικό της επιτυχίας και όχι η έλλειψη 
φόβου. Η έλλειψη φόβου κάνει τον πολεμιστή άφρονα, 
άρα επιρρεπή στις παγίδες του εχθρού. Είναι το 
χαρακτηριστικό των μεσαιωνικών και αναγεννησιακών 
πολεμιστών του κρύου Βορρά, κατά την άποψη του 
Νικολάου Μακιαβέλλι στο πρώτο βιβλίο του «Περί της 
Τέχνης του Πολέμου». Αντίθετα τοποθετεί στο άλλο 
άκρο τους πολεμιστές των θερμών περιοχών, όπου η 
σωφροσύνη λειτουργεί εις βάρος της τόλμης και της 
αποφασιστικότητας. Ιδανικό, χαρακτηρίζει τον τύπο του 
πολεμιστή από εύκρατα κλίματα. Κάπου εκεί βρίσκεις 
και τον Έλληνα. Αυτόν που διαχρονικά, σε εξαιρετικές 
στιγμές ξεπέρασε κατά πολύ το επίπεδο - απλά- της 
επιτυχίας ώστε να αγγίξει το ακατόρθωτο. Πάρα πολλά 
τα ιστορικά γεγονότα που το επιβεβαιώνουν.

 Ακολουθώντας τα πιο γνωστά από την αρχαιότητα 
έως σήμερα, δεν μπορείς να μην σταθείς στον 
Μαραθώνα, στην κάθοδο των Μυρίων, στην Πορεία 
του Μεγάλου Αλεξάνδρου, στην πολιορκία της 
Κωνσταντινούπολης από τους Αβαροσλάβους το 

626 μ.Χ., την περίοδο της ακμής του θεσμού των 
χιλιοτραγουδισμένων Ακριτών, και την ηρωική στάση 
των υπερασπιστών της Βασιλεύουσας κατά την άλωση.

  Όπως επίσης και την ανάδειξη μιας άλλης Ελλάδας 
που μεγαλούργησε είτε στο εξωτερικό, είτε εντός της 
οθωμανικής επικράτειας κατά τα μαύρα χρόνια της 
σκλαβιάς και του πραγματικού δικού μας Μεσαίωνα. 
Ένα μικρό τέτοιο παράδειγμα, η δράση των Ελλήνων 
μισθοφόρων (stradioti) στην Ιταλική Αναγέννηση, αλλά 
και εντός του Ελλαδικού χώρου με πρωταγωνιστές τους 
Ράλλη, Μπούα και Κλαδά. Είναι πραγματικά ένα μεγάλο 
κεφάλαιο, άγνωστο στους περισσότερους, αλλά εξίσου 
ηρωικό με άλλες περιόδους.

  Συνεχίζοντας αναφορικά μόνο θα σταθώ στα χρόνια 
τόσο των Βαλκανικών όσο και των δύο Παγκοσμίων 
Πολέμων, όπου αμέτρητοι τόμοι έχουν γραφτεί 
περιγράφοντας ηρωισμούς και πράξεις μοναδικές. 
Ακόμα-ακόμα και στον πόλεμο της Κορέας και της 
πολύπαθης Κύπρου. 

  Ένας μεγάλος θεωρητικός του πολέμου κατά τον 
19ο αιώνα, ο Κλαούζεβιτς στο έργο του «Vom kriege», 
μας δίνει σαν συστατικό της επιτυχίας στον πόλεμο 
τον ορθολογισμό χωρίς - βέβαια - να υποβαθμίζει 
της αρετές του θάρρους και της ψυχραιμίας. Ποιος 
ορθολογισμός όμως καθοδηγούσε τον Λεωνίδα και τους 
τριακοσίους του στις Θερμοπύλες ή την αναμέτρηση 
του Παπαφλέσσα στο Μανιάκι;

Ποιος ορθολογισμός υπαγόρευσε την αντίστασή μας 
κατά του Άξονα στη διάρκεια του Β΄ΠΠ, όταν τα πάντα 
είχαν συνθλιβεί κάτω από την φασιστική μπότα; 

Θα σταθώ σε μια φράση του αρχιστράτηγου των 
Βουλγάρων Ιβανώφ στον Β’ Βαλκανικό πόλεμο: «Όλα 
τα είχα προβλέψει, τα είχα σκεφθεί, όλα εκτός από την 
τρέλα των Ελλήνων». Άλλα τα σταθμά και τα μέτρα 
του Έλληνα σε όλες αυτές τις περιόδους, με κάτι όμως 

Άρθρo

Εθνοφύλακας Στρατιώτης (ΠΒ) Φώτιος Ζιατάκης 
του ΤΕΘ ΛΑΒΑΡΩΝ

«ΗΘΙΚΟΝ ΑΚΜΑΙΟΤΑΤΟΝ»
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Ο ΕΘΝΟΦΥΛΑΚΑΣ

μεταξύ τους κοινό, το φρόνημα! Αυτό που παράγει 
ηθικό, το οποίο όπως προείπαμε αποτελεί συστατικό 
της επιτυχίας. 

  Που όμως είναι η πηγή αυτού του αγαθού; 
Κάποιοι θα μιλήσουν για DNA. Άλλοι για ΙΧΩΡ. 
Κάποιοι προχωρούν και δίνουν ακραία διάσταση στο 
θέμα, επικαλούμενοι ακόμα και εξωγήινη καταγωγή. 
Μελετώντας την Ελληνική ιστορία, δεν ξέρω αν πρέπει 
να ενστερνιστώ κάτι από αυτά τα χαριτωμένα, όμως 
σίγουρα υπάρχει ένας διαχρονικός κώδικας αξιών, που 
παραμένει αναλλοίωτος εδώ και χιλιάδες χρόνια και 
ίσως αυτός να είναι η πηγή. 

  Γενεές γενεών γαλουχούνται με τα θαύματα του 
ηρωικού παρελθόντος και τα κατορθώματα των 
προγόνων μας. Σε όποια κατάσταση και να περιέλθει το 
έθνος μας, πάντα επιβιώνει και τελικά θα μεγαλουργεί. 
Μέσα από την οικογένεια σε πρώτη φάση και μετά από 
οποιοδήποτε επίπεδο εκπαίδευσης το ελληνόπουλο - 
επί αιώνες - μαθαίνοντας την ιστορία του, αισθάνεται 
ότι φέρει στους ώμους του μια κληρονομιά που είναι 
πολύ βαριά. 

  Μια κληρονομιά που του δίνει έναν αέρα 
ανωτερότητας, όχι φυλετικής (οι Έλληνες - άλλωστε 
- σαν λαός στην πλειονότητά τους ποτέ δεν ήταν 
ρατσιστές) αλλά πνευματικής και πολιτιστικής. 
Φιλοσοφία, επιστήμες, τέχνες και γράμματα ήταν τα 
κύρια όπλα του παράλληλα με τα πολεμικά του. Και 
όπως ήξερε να καλλιεργεί τα πρώτα, ήξερε παράλληλα 
να αγωνίζεται και με τα δεύτερα. 

Όταν σταματούσαν τα πρώτα, να αποτελούν 
στοιχεία αλληλεπίδρασης με τους γείτονες, τα δεύτερα 
μετατρέπονταν σε ισχυρό μέσω αποτροπής σε 
υστερόβουλες σκέψεις. 

 Με τέτοιες Αξίες και Ιδανικά το Φρόνημα δεν 
μπορούσε και δεν μπορεί παρά να είναι υψηλό και το 
υψηλό φρόνημα φτιάχνει το «Ηθικόν Ακμαιότατον».  

Βιβλιογραφία
1. Περί της τέχνης του πολέμου (Νικολό Μακιαβέλλι).
2. Περί του πολέμου (Κλάουζεβιτς Καρλ Φον).
3. Ιστορία των Ελλήνων (εκδόσεις Δομή).
4. Εγκυκλοπαίδεια Δομή (εκδόσεις Δομή).
5. Ιστορία του Βυζαντίου (Αλέξιος Γ. Κ. Σαββίδης).
6. Αρθρογραφία-Ιστορία του κ. Δημητρίου Νατσιού 

δασκάλου – θεολόγου.
7.Ιστορία του Ελληνικού Έθνους (Κωνσταντίνος 

Παπαρηγόπουλος).
8.Βαλκανικοί Πόλεμοι 1912–1913 (Λεωνίδας 

Παρασκευόπουλος). 
9.Τουρκοκρατούμενη Ελλάδα (Κωνσταντίνος  

Σάθας).
10.Η Ελληνική Επανάσταση του 1821 (Σαράντος 

Καργάκος).
11. Επίτομη Ιστορία του Ελληνο-Ιταλικού και 

Ελληνο-Γερμανικού πολέμου 1940-1941 (Διεύθυνση 
Ιστορίας Στρατού).

Βιογραφικό Σημείωμα
Γεννήθηκε 21 Φεβρουαρίου 1970 στην Καρωτή 

Διδυμοτείχου, όπου και διαμένει. Παρακολούθησε 
τα μαθήματα του Δημοτικού στην Καρωτή και του 
Γυμνασίου-Λυκείου στο Διδυμότειχο. 

Είναι Μηχανολόγος Μηχανικός, απόφοιτος του ΤΕΙ 
Σερρών του Τμήματος Μηχανολογίας. 

Υπηρέτησε τη θητεία του στην 173 ΜΕΑ/ΑΠ στην 
Καρωτή και είναι Εθνοφύλακας στο ΤΕΘ Λαβάρων 
από το 2005. 

Είναι έγγαμος με τρία τέκνα.

Άρθρo

Τα άρθρα και οι μελέτες που δημοσιεύονται στο ομώνυμο τμήμα του περιοδικού εκφράζουν τη 
γνώμη και τις απόψεις των συντακτών τους και όχι αναγκαία τις αντιλήψεις ή το δόγμα του ΓΕΣ και ο 
συντάκτης είναι υπεύθυνος για το περιεχόμενο του άρθρου ή της μελέτης.
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Ενημέρωση-Eπικοινωνία

ΠΡΟΣΒΑΣΙΜΟΤΗΤΑ ΣΤΟΝ ΙΣΤΟΤΟΠΟ ΤΗΣ ΕΘΝΟΦΥΛΑΚΗΣ

ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΤΟΥ ΠΕΡΙΟΔΙΚΟΥ ΣΤΟ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟ ΤΑΧΥΔΡΟΜΕΙΟ 
ΤΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ

Για να ενημερωθείτε από τον ιστότοπο της Εθνοφυλακής, πληκτρολογήστε 
την ηλεκτρονική διεύθυνση ethnofilaki.army.gr
Με την είσοδο σας στον ιστότοπο εμφανίζεται η εικόνα 1.
Στο άνω τμήμα υπάρχει το παρακάτω θεματολόγιο:
Έμβλημα, Λάβαρο, Ιστορικά Στοιχεία, Αποστολή, Δραστηριότητες, 
Συνδέσεις, Περιοδικό, Επικοινωνία
Στο κάτω τμήμα υπάρχουν:
Οδηγίες για την κατάταξη στην Εθνοφυλακή, Επιλεγμένα βίντεο, 
Επιλεγμένες φωτογραφίες, Γρήγορη πρόσβαση στο τρέχον τεύχος του 
περιοδικού «Ο ΕΘΝΟΦΥΛΑΚΑΣ».

Επιλέγοντας από το θεματολόγιο τον αντίστοιχο σύνδεσμο ενημερώνεστε 
για το θέμα. Ενδεικτικά αναφέρεται ότι επιλέγοντας «Αποστολή» αποκτούμε 
πρόσβαση στην αποστολή της Εθνοφυλακής (εικόνα 2).

Επιλέγοντας τον σύνδεσμο «Δραστηριότητες» αποκτούμε πρόσβαση σε 
φωτογραφικό υλικό από εκπαίδευση, βολές, ΤΑΜΣ παρελάσεις και δράσεις 
καινοτομίας και εξωστρέφειας των ΤΕΘ (εικόνα 3). Επιλέγοντας τον 
σύνδεσμο «Περιοδικό» αποκτούμε πρόσβαση στην ηλεκτρονική μορφή 
(pdf) όλων των τευχών του περιοδικού «Ο ΕΘΝΟΦΥΛΑΚΑΣ» (εικόνα 4).

Το οπτικοακουστικό διαβιβάζεται ιεραρχικά στο ΓΕΣ/Α5 από τις Μονάδες 
Εθνοφυλακής για την προβολή του έργου τους και σύμφωνα με τη 
διαδικασία αναρτάται στον ιστότοπο της Εθνοφυλακής για την ενημέρωση 
των Εθνοφυλάκων, των στελεχών και κάθε ενδιαφερόμενου. 

 Το περιοδικό εκτός από την έντυπη μορφή θα στέλνεται και σε μορφή pdf σε όλες τις ΜΔ-ΜΣ, Σχηματισμούς, 
Συγκροτήματα και ΤΕΘ προκειμένου να αποστέλλεται στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο (email) του Στρατιωτικού και 
Πολιτικού Προσωπικού και στους Εθνοφύλακες.

Οι Εθνοφύλακες και το προσωπικό των Μονάδων Εθνοφυλακής μπορούν να υποβάλουν σε αυτές, άρθρα 
μεγέθους έως δύο σελίδες, τα οποία θα αποστέλλονται ιεραρχικά στο ΓΕΣ/Α5, για δημοσίευση ολόκληρα ή 
τμήματα τους.



ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΟ ΠΕΡΙΟΔΙΚΟ ΕΘΝΟΦΥΛΑΚΗΣ • ΑΡ. ΤΕΥΧΟΥΣ 10 • ΙΟΥΛ-ΔΕΚ 2021

ΓΕΣ/Α5

ΤΥ
Π

Ο
ΓΡ

ΑΦ
ΕΙ

Ο
 Ε

ΛΛ
Η

Ν
ΙΚ

Ο
Υ 

ΣΤ
ΡΑ

ΤΟ
Υ

ΓΕΝΙΚΗ ΕΠΟΠΤΕΙΑ
ΓΕΣ/Α΄ ΚΛΑΔΟΣ

ΕΚΔΟΤΗΣ
ΓΕΣ/Α5

ΑΡΧΙΣΥΝΤΑΚΤΗΣ
Ταξίαρχος Κίμων Κωστής
ΣΥΝΤΑΚΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ

Υπολοχαγός (ΠΖ) Χρήστος Κουκουβίνος
Αρχιλοχίας (ΕΜ) Αναστάσιος Γκίκας

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΟΠΟΙΗΣΗ – ΕΚΤΥΠΩΣΗ
Τυπογραφείο Ελληνικού Στρατού

Τηλεφωνική επικοινωνία:
210-6553195

Διεύθυνση Ηλεκτρονικού Ταχυδρομείου:
str-ges-deth@army.gr
Επισκεφθείτε μας:

Ιστότοπος: www.ethnofilaki.army.gr

Eπισκεφθείτε την επίσημη ιστοσελίδα της Εθνοφυλακής

 

   https://ethnofilaki.army.gr

  Είμαστε Παντού 

για την Πατρίδα
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Συμμετοχή Εθνοφυλακής

Στρατιωτική Παρέλαση Εθνικής Επετείου 
«25ης Μαρτίου 1821» στην Αθήνα

Στρατιωτική Παρέλαση Εθνικής Επετείου 
«28ης Οκτωβρίου 1940» στη Θεσσαλονίκη

ΓΕΣ Α5


